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Exercice 1.
Ecrire la formule de Taylor au second ordre r la fonction F(x,y) = (cosz)? - exp ((y— 1)2) au point
(0, Y0 ) (0 1)
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Exercice 2. 2
On désire fabriquer une boite de conserves en aciér ayant la forme d'un cylindre. Pour la réaliser on fait §=2 ] )l 4 + Z' " 4 ’
la base et la couvercle en forme de disques du rayon a et le coté du cylindre de taille b.
1. Calculer son aire (le coté et les disques ensemble). Notons le S(a. b).
Indication : on peut penser a étaler le coté du cylindre en rectangle. Les cotés du rectangle ainsi L

obtenu sont une de longueur b et I'autre de longeur qu’on caleule en utilisant le rayon des disques.

2. Caleuler son volume. Notons le V(a. b). qué - ol 0 o Z_Iz_

3. On demande que le volume V(a.b) de cette boite soit égal a 0,002 - 7 de métres cubiques. Pour
optimiser la quantité d’acier utilisée, on désire que 'aire S(a, b) de la boite cylindrique soit aussi

petite que possible. Quelles dimensions a et b doit-on choisir pour fabriquer une telle boite 7 e z' — o O D Z
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(a) en utilisant le changement de variables { _; 9 //

(b) en utilisant la formule de Green-Rie circnit fermé entourant le domaine d’inté- -
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Exercice 4
1. On vat r la formule classique pour la valeur de l'iv
coordonnées pniair(*:-i en dimension deux. Pour e
[ o .“_"J'.){ -r. /'-. 1 [ / W
J—o =
et on utilise les coordonnées polai | r le caleuler, Po X — 4
arale géneralisée avec
,_mfl .IEI”(-:"” =0on
2. On admet sans déme de f{ J égale f{ )=
e la méme Q I| st la - de la for appelée la
Gslx) = 's"ﬂ ol 4



S %&} 2 LenFd it es /ra—/m?w = resot ff[”"ﬂ
AL }F—I’AAF /-\4[,277

7‘00/-6_7'/147/}“{7 // NG as kaLFa(‘LL
7 € Trite ’ __M
Jj-[zﬂr 0 “'ﬂm(@n/ /f; =

Fr=)tna

==
—

2
C‘WZ«W{ C_Wr-::o

r—) 4 pe +99

4 ?(45/7‘// f _6-71'52 _mc'xtdz
Za YA)’M%/M 4 ﬁﬂ%% o/e. 6_JX -C—‘l[am"[ 4—7:‘-& B~

- fe_fx{-zz:xfaZX: _c-f'é
- 2
o {
d/ZGTS’ j a7 M L= 7 ¢ ( X)VF ﬁk/
i
= F ARED
Effe;::iel Pellipsoide ﬁ+12+2_‘z_] r /2,7,2 /L gf+ ,%: L CZ:-- H
Dét 1 du plan tangent au po t‘lf\[fj\[ %"VM /¢(}7‘D
%F("'/V-’“ / W w{t.,;.h)@;/ + 3’:/1 SAFNI YA
4 2,
Lalegls o * IR E -
__J-;- 7z -2 + alz f‘_’. —5

'3 5 Rc
L




Ixercice
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